

“流动博物馆”走进蓼坞中学

通讯员 冯璐 报道

晨报讯 近日,淄川“流动博物馆”走进蓼坞中学开启了第六十次展览活动。此次活动,讲解员带领学生们回顾淄川这块红色热土上的革命故事,了解淄川当地的民风民俗和人文风情等,与学生们一起感知古般阳的人文历史。

“西汉景帝二年置般阳县……”现场,讲解员通过展板上的一幅幅图片和文字资料,为学生们讲解古般阳的来龙去脉。对于自己身边的古文化古历史,学生们听得津津有味,并不断向讲解员提出各种好奇的问题。

讲解员李晓宇介绍,每次讲解结束后,总有学生围着他

问个不停,这些在书本里读不到的知识深深地吸引着学生们。这正是开办“流动博物馆”的初衷,让收藏在博物馆里的文物、书写在古籍里的文字活起来,让更多的人感受淄川历史文化的魅力。

据了解,“流动博物馆”于2018年5月份首次走进校园,由淄川博物馆组织开办,将“历史”和“文化”搬出博物馆,进学校、进社区。开办至今,已在近50所乡镇学校和9个乡镇的社区进行展览。展览以“般阳记忆”为主题,设置“前言”“般阳史话”“历史沿革”“般阳流韵”“般阳春秋”“般阳风情”“般阳今宵”七个板块,用80块展板、40

个展橱、展柜详细介绍淄川地区的历史延续和变迁,展示淄川丰富的文化资源。

看完展览后,蓼坞中学初二年级的一名学生坦言,这些内容都非常直观,在了解淄川历史文化的同时,也感受到了祖先的勤劳和智慧。

“为方便学生充分阅读观看,‘流动博物馆’将在学校展览一周。假期时,‘流动博物馆’还进乡镇、进社区进行展览。”讲解员李晓宇说,每次活动总能得到学校以及镇办社区的称赞与支持,让在校学生及乡镇、社区居民更加直观地了解淄川的历史文化,感受淄川历史文化的魅力。



蓼坞中学的学生通过“流动博物馆”的展览板了解古般阳文化。

文化引领乡村振兴建设



淄川区第十三届老年艺术节演出节目。

文/图 通讯员 张宁

近年来,淄川区把文化振兴作为乡村振兴的铸魂工程,坚持繁荣兴盛农村文化,加强农村思想道德建设和公共文化服务,着力打造乡村文化振兴的“淄川样板”。

文化薄弱村 旧貌换新颜

兜底线,扶持107个省定贫困村综合性文化服务中心,文化基础设施薄弱村“旧貌换新颜”。自2016年起,为全区107个省定贫困村送戏500余场次,发放电脑、投影仪、图书、阅览桌椅、广场灯、广场舞音响、乒乓球台、棋牌桌椅等文体设施300余万元,夯实基层文化阵地建设。

立标杆,扶持50余处“标杆村”综合性文化服务中心建设,以“标杆”引领区域文化大发展。

创形式,着力打造60处“5+N”基层综合性文化服务中心示范点,创

新文化服务形式、丰富文化服务内容,不断满足农村日益增长的精神文化需求。

淄川文化云 开创新模式

“足”,534场文化惠民送戏演出;300余场次热土欢歌广场舞、赛歌会;800余场次新春文化系列活动、社区广场艺术节、老年艺术节等文艺演出,为百姓献上丰盛的“文化大餐”。

“优”,专业的民间剧团,精干的“文化云”培训教师,丰富的文化活动,优质的培训内容,让百姓享受高质量的文化生活。

“新”,书画、摄影、舞蹈、戏曲等35个门类的“基础课程”,年开展1.5万余课时培训,受益人群17万人次。“淄川文化云”积极拓展文化内容,创新文化模式,不断满足城乡居民的文化“味蕾”。



为省定贫困村发放文化器材。



寨里镇旗袍秀“文化云”培训课堂。



“标杆村”后来社区打造的综合性文化服务中心。

贴民心合民意 文化提升幸福感

近期,省、市将陆续开展群众满意度电话测评工作,如果您接到显示号码为12340的电话,请您回答“满意”,您的每一句“满意”,是对淄川区文化工作的最大肯定。

群众的幸福指数大都来源于我们的文化生活,铸造更贴合群众需求的文化活动是我们的使命。每年,淄川区都会组织大型综合类演出、送戏进村、文艺巡演等1500余场次。

同时,还结合“两学一做”、四德工程、普法、廉政等主题,组织开展巡回演出,让文化的种子,撒播在般阳大地。“你方唱罢,我方登场”,丰富的文化活动让群众成为“主角”,站在舞台上,您就是“大明星”,就是淄川的“代言人”。贴民心,合民意,在丰富群众文化生活的道路上,我们从未止步! 王雪梦

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯。

本报文化专刊投稿邮箱: zcwhlyjwhk@zb.shandong.cn

联系人:张宁 赵科理
投稿热线:0533-2650682

“送戏下乡”助力精准扶贫

通讯员 赵科理 报道

晨报讯 近年来,淄川区文化和旅游局相继开展“送戏下乡”活动,助力精准扶贫。活动的开展,不仅丰富农村群众的精神文化生活,并通过演出引导村民积极投入到发展农村经

济中去,达到精准扶贫的目标。

淄川区文化和旅游局开展的“送戏下乡”活动,其节目以其喜闻乐见的形式,以贴近实际生活的表演方式,深受广大群众的喜爱。《小姑贤》《姊妹易嫁》《钓金龟》等风格迥异、独具特色

的戏剧演出多次登台,让群众们看得津津有味。每场演出,都吸引周边群众前来观看,受到群众一致好评。

下一步,淄川区文化和旅游局将继续坚持“贴近实际、贴近生活、贴近群众”原则,不断创

新工作方式方法,充分发挥文化优势,向村民们传播正能量,为脱贫攻坚提供强大的精神动力和文化支撑,更加坚定贫困群众打赢脱贫攻坚战,奋力走上脱贫致富道路的的决心和信心。



淄川区文化和旅游局官方微信二维码



淄川文化云官方微信二维码